Puszcza Mariańska, dn. 17.03.2010 r.

OŚ.7336/17/2009
DECYZJA 2/2010
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 
na realizację przedsięwzięcia
 
Na podstawie art. 71 ust. 1 i 2 pkt. 2, art. 75 ust 1 pkt 4,  art. 84  oraz art. 85 ust. 1 i 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji                             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska                    oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.)   oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego  (Dz. U. z 2000 r., Nr 98 poz.1071 z późn. zm.), a także                           § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku                     w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać                 na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko                             (Dz. U. z 2004r., Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) po rozpatrzeniu wniosku Gminy Puszcza Mariańska reprezentowanej przez Wójta Gminy w Puszczy Mariańskiej                   w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację  przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej oznaczonej                      nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce o nr ewid. 61 w miejscowości Huta Partacka i działkach o nr ewid. 45 i 46 w miejscowości Niemieryczew, pow. żyrardowski, woj. mazowieckie, Wójt Gminy Puszcza Mariańska 

orzeka
stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego  na „przebudowie drogi gminnej oznaczonej nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce o nr ewid. 61 w miejscowości Huta Partacka i działkach         o nr ewid. 45 i 46 w miejscowości Niemieryczew, pow. żyrardowski, woj. mazowieckie. 
UZASADNIENIE


W dniu 27.11.2009 roku Gmina Puszcza Mariańska, ul. St. Papczyńskiego 1,             96-330 Puszcza Mariańska wystąpiła z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej oznaczonej nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce              o nr ewid. 61 w miejscowości Huta Partacka i działkach o nr ewid. 45 i 46                       w miejscowości Niemieryczew
Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania                    na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają się do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt. 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia                        9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych          z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu                       na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.).

Planowane przedsięwzięcie - realizowane będzie na terenie, dla którego  obowiązuje  miejscowego plan zagospodarowania przestrzennego t.j.: 
- działki o nr ewid. 45 i 45 w miejscowości Niemieryczew położone są w terenach drogi dojazdowej o symbolu 1KD.

- działka o nr ewid. 61 w miejscowości Huta Partacka położona jest w terenie drogi dojazdowej o symbolu 1KD.
O wszczęciu postępowania zawiadomione zostały wszystkie osoby będące stronami poprzez obwieszczenie nr OŚ.7336/17/2009  z dnia 2 grudnia 2009 r.,  zgodnie z art. 61 i art. 49 k.p.a.
Działając zgodnie z  art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008r.   o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                    w ochronie środowiska oraz analizy o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), Wójt Gminy Puszcza Mariańska wystąpił do właściwych organów o opinię w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania w/w przedsięwzięcia na środowisko i ewentualnego zakresu raportu:

- Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, który stwierdził, iż nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko – postanowienie RDOŚ-14-WOOŚ-II-BS-6614-170/09 z dnia 22.12.2009 roku (data wpływu do tut. Urzędu: 04.01.2010r.).

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żyrardowie, który postanowił odstąpić od wymogu przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia – postanowienie ZNS/712/35/2009 dnia 30.12.2009 roku (data wpływu do tut. Urzędu: 05.01.2010r.).

Mając na uwadze w/w postanowienia oraz po przeprowadzeniu własnej – uwzględniającej uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 w/w ustawy  - analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, Wójt Gminy Puszcza Mariańska postanowił nie nakładać na Inwestora obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób.

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Przedmiotowe przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi gminnej oznaczonej             nr 470211W od km 0+000 do km 1+400 na działce o nr ewid. 61 położonej                      w miejscowości Huta Partacka i działkach o nr ewid. 45 i 46 położonych                           w miejscowości Niemieryczew, gmina Puszcza Mariańska. Przebudowa drogi projektowana jest na odcinku 1 400mb od km 0+000 do km 1+400: w tym                             w miejscowości Huta Partacka na odcinku 200mb (działka nr ewid. 61) i miejscowości Niemieryczew na odcinku 1 200mb (działki o nr ewid. 45 i 46).  Przewidywany jest następujący zakres prac: podbudowa kruszywa łamanego o grubości 10cm, nawierzchnia bitumiczna jezdni do szerokości 4,00m oraz zjazdy indywidualne                      z kruszywa łamanego. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości na której planuje się przedsięwzięcie wynosi ok. 23 400m2 w tym: nawierzchnia jezdni z betonu asfaltowego o pow. ok. 5 600m2. Aktualnie w liniach rozgraniczających droga gminna posiada nawierzchnię z kruszywa mineralnego (tłuczeń) w złym stanie technicznym. Przebudowa drogi prowadzona będzie w granicy istniejącej drogi. Technologia                   w fazie przebudowy drogi przewiduje wykonanie jezdni, nowej nawierzchni z betonu asfaltowego. W trakcie prowadzenia robót nie przewiduje się wycinki drzew.

b) Powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie

W przypadku analizowanego przedsięwzięcia nie istnieje ryzyko wystąpienia oddziaływań skumulowanych.

c) Wykorzystania zasobów naturalnych

Przy przebudowie przedmiotowej drogi używane będzie: kruszywo mineralne w ilości 1 781 ton, woda w ilości 109,76m3, paliwo (gaz LPG) 260 litrów oraz beton asfaltowy 1 240ton. 

d) Emisji i występowania innych uciążliwości

Podczas realizacji przedsięwzięcia nieznaczne ilości z emisji spalin zostaną wprowadzone do powietrza, co jest związane z eksploatacją maszyn i transportem. Oddziaływanie to będzie lokalne i krótkotrwałe.

Odpady powstałe w trakcie wykonywania prac drogowych będą gromadzone                   w wyznaczonym miejscu w sposób selektywny przed ich przeznaczeniem                       do ostatecznego miejsca unieszkodliwiania lub wykorzystania.

Biorąc pod uwagę skalę i charakter przedsięwzięcia oraz technologię budowy, zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji przedsięwzięcia, nie powinno wystąpić ryzyko przekroczenia standardów jakości środowiska.   

e) Ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnianiu używanych substancji i stosowanych technologii

Jest to przedsięwzięcie w przypadku którego nie występuje ryzyko wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) Obszary wodno – błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów      wodno – błotnych i innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych.

b) Obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) Obszary górskie lub leśne

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych.

e) Obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną,            w tym obszary natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Planowana inwestycja realizowana będzie w granicach Bolimowskiego Parku Krajobrazowego. Jako inwestycja celu publicznego nie podlega zakazom obowiązującym na w/w obszarze.   

Najbliższy obszar Natura 2000 z Dyrektywy Siedliskowej „Dolina Rawki” PLH 100015 znajduje się w odległości ok. 7 km od planowanej inwestycji.   

Biorąc pod uwagę lokalizację oraz odległość względem najbliższych obszarów Natura 2000, inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym w sposób znaczący negatywnie oddziaływać na przedmiot ochrony w/w obszaru, jak również spójność                                    i integralność całej sieci Natura 2000.

f) Obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

W miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) Obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne

W miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu brak jest obszarów o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne.

h) Gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia w gminie Puszcza Mariańska wynosi 61,94 os/km2.

i) Obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora              i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j) Uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie realizacji przedsięwzięcia brak jest uzdrowiska i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważnego w odniesieniu                         do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Ze względu na rodzaj planowanej inwestycji oraz jego lokalizację nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

c) Wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Informacje zawarte we wniosku stwierdzają brak możliwości wystąpienia oddziaływań             o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco negatywnie oddziaływać na środowisko.

d) Prawdopodobieństwo oddziaływania

Informacje zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg i ograniczą się do terenu, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie.

e) Czas trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą krótkotrwałe                     i odwracalne.

Obwieszczeniem Wójta Gminy Puszcza Mariańska, znak  OŚ.7336/17/2009                z dnia 2 grudnia 2009r. o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej oznaczonej nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce o nr ewid. 61 w miejscowości Huta Partacka                   i działkach o nr ewid. 45 i 46 w miejscowości Niemieryczew, poinformowano wszystkie osoby będące stronami w postępowaniu o możliwości zapoznania się z aktami sprawy oraz możliwością składania uwag i wniosków. Informację o planowanym przedsięwzięciu podano do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na tablicy ogłoszeń zlokalizowanej w siedzibie Urzędu Gminy Puszcza Mariańska, u sołtysa oraz na stornie internetowej Urzędu (BIP). W tut. Urzędzie zainteresowani mogli zapoznać się z informacjami dotyczącymi wpływu planowanej inwestycji na środowisko zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. W powyższej sprawie nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski. Ponadto strony postępowania zostały zawiadomione o możliwości zapoznania się z materiałem dowodowym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody  na realizację w/w przedsięwzięcia. W powyższej sprawie  nie wpłynęły żadne uwagi ani też wnioski. 

W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji decyzji.
Pouczenie


Zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy ooś decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o pozwoleniu  na budowę. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. 


Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie, ul. Kielecka 44,  za pośrednictwem Wójta Gminy Puszcza Mariańska w terminie 14 dni od daty doręczenia.

Załączniki:

 -  Charakterystyka przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej oznaczonej nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce o nr ewid. 61                              w miejscowości Huta Partacka i działkach o nr ewid. 45 i 46 w miejscowości Niemieryczew 

- Karta informacyjna przedsięwzięcia polegającego na „przebudowie drogi gminnej oznaczonej nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce o nr ewid. 61                            w miejscowości Huta Partacka i działkach o nr ewid. 45 i 46 w miejscowości Niemieryczew
Stosownie do ustawy z dnia 16 listopada 2006 roku o opłacie skarbowej (Dz. U. Nr 225, poz. 1635, art. 7 pkt. 2 z późn. zm.) nie pobrano opłaty skarbowej.
Samodzielne stanowisko ds. ochrony środowiska

Cuper Irmina
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  /podpis/






      /pieczęć urzędowa/

Otrzymują:

1. Gmina Puszcza Mariańska

ul. St. Papczyńskiego 1

96-330 Puszcza Mariańska

2. a/a

Do widomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny
                                                     Załącznik nr 1 do decyzji nr 2/2010  
 OŚ.7336/17/2009  z dnia  17.03.20 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia 

„Przebudowa drogi gminnej oznaczonej nr 470211W od km 0+000 do km 1+400” na działce o nr ewid. 61 w miejscowości Huta Partacka               i działkach o nr ewid. 45 i 46 w miejscowości Niemieryczew. 

Opis przedsięwzięcia  - sporządzony zgodnie   z art. 3 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia                           3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko                  (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) zawierająca w szczególności dane:

1).Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia.

Przedmiotem inwestycji jest przebudowa istniejącej drogi gminnej oznaczonej nr. 470211W przebiegająca przez miejscowości Huta Partacka – Niemieryczew, droga o szerokości 10 m.

Przebudowa drogi projektowana jest  na odcinku 1 400 mb od km0+000 do km 1+400:

w tym w miejscowości Huta Partacka na odcinku 200 mb /działka nr. ewidencyjny 61/

 i w miejscowości Niemieryczew na odcinku 1 200 mb. /działka nr. ewid. 45 i 46/.

Przewidywany jest następujący zakres prac: 

-  podbudowę z kruszywa łamanego o grubości 10 cm

-  nawierzchnia bitumiczna jezdni –  do szerokości 4,00 m 

- zjazdy indywidualne z kruszywa łamanego

Poszczególne rodzaje robót przewiduje  się przeprowadzić na głębokościach

- konstrukcja zjazdów i inne – 20 cm

2) Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz  

    dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną. 

Powierzchnia zajmowanej nieruchomości na której planuje się przedsięwzięcie wynosi – około 23 400 m2 w tym ;

              - nawierzchnia jezdni z betonu asfaltowego o powierzchni – około 5 600 m2, 

Aktualnie w liniach rozgraniczających droga gminna posiada nawierzchnię z kruszywa mineralnego (tłuczeń) w złym stanie technicznym.

Przebudowa drogi prowadzona będzie w granicy istniejącej drogi. 

W stanie istniejącym na terenie inwestycji nie występuje roślinność urządzona ramach prowadzonych prac nie zostanie zniszczona szata roślinna, nie przewiduje się wycinki drzew

 i krzewów.

3) Rodzaj technologii  

Technologia w fazie przebudowy drogi przewiduje wykonanie jezdni, nowej nawierzchni z betonu asfaltowego. W trakcie prowadzenia robót nie przewiduje się wycinki drzew. 

W fazie eksploatacji przewiduje się prowadzenie robót drogowych w zakresie wynikającym 

z koniecznych napraw i bieżącego utrzymania.

Nawierzchnia drogowa wykonywana będzie przez profesjonalną firmę, posiadającą odpowiednie uprawnienia oraz dysponującą odpowiednim sprzętem mechanicznym do robót drogowych.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami przewiduje się następującą konstrukcję nawierzchni:

Konstrukcja przebudowy drogi gminnej:

                          - podbudowa zasadnicza z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 

                                o grubości 10 cm

                         -  warstwa wiążąca z betonu asfaltowego standard II o grubości 4 cm

Konstrukcja zjazdów indywidualnych :
       - podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie grubość do15 cm

4) Ewentualne warianty przedsięwzięcia.

 Jedynym wariantem alternatywnym do planowanego jest wariant „zerowy”. Wariant ten byłby niekorzystny, ponieważ zaniechanie tej inwestycji wpływa niekorzystnie na ruch drogowy, środowisko oraz bezpieczeństwo, szczególnie pieszych i rowerzystów.

  5) Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, 

      materiałów, paliw oraz energii.

Przy przebudowie rozpatrywanej drogi używane będzie:

                - kruszywo mineralne, woda, paliwa, beton asfaltowy.

	Surowce i materiały


	Etap realizacji
	Etap eksploatacji

	Woda
	109,76 m3
	Brak

	Kruszywo
	1 781 ton
	Brak

	Paliwo (Gaz LPG)
	   260 litrów
	Brak

	Beton asfaltowy
	1 240 ton
	Brak


                Zastosowane materiały powinny posiadać świadectwo dopuszczenia do stosowania 

                 w budownictwie: odpowiednie certyfikaty, atesty i spełniające wymagania 

                 obowiązujących norm budowlanych

6)  Rozwiązania chroniące środowisko.

Na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia zastosowane będą następujące rozwiązania chroniące środowisko:

· Nie przewiduje się prowadzenia robót budowlanych w okresie nocnym, uchroni to okolicznych mieszkańców przed uciążliwościami hałasu. Nie przewiduje się również użycia materiałów niebezpiecznych oraz pylących.

· Poprzez wykonanie równej nawierzchni z materiałów niepylących znacznie poprawi się klimat akustyczny w otoczeniu drogi. Hałas oraz zapylenie powodowane przez pojazdy przejeżdżające droga ulegnie zmniejszeniu.

· prace prowadzone będą w godzinach dziennych dla ograniczenia uciążliwości hałasowej, która może przekroczyć dopuszczalne wielkości emisji hałasu – do 104 dB- oddziaływanie lokalne i krótkotrwałe;

· zachowanie kultury prowadzenia robót tj. systematyczne sporządzanie placu budowy, zraszanie placu budowy woda w celu ograniczenia pylenia (w zależności od potrzeb), ograniczenia do minimum czasu pracy silników spalinowych, maszyn i samochodów na biegu jałowym, przykrywanie skrzyń ładunkowych samochodów transportujących materiały sypkie, ograniczenie prędkości jazdy pojazdów samochodowych w rejonie budowy.

· roboty ziemne prowadzone będą w sposób, który nie spowoduje zniszczenia istniejącej szaty roślinnej,

· przy ewentualnej kolizji z drzewami (zaznaczyć należy, iż na terenie projektowanej inwestycji drzewa nie występują)  prace w obrębie drzew prowadzone będą ręcznie, drzewa również będą zabezpieczone przed uszkodzeniem mechanicznym,

· wykonywanie prac przy pomocy urządzeń i maszyn w pełni sprawnych technicznie,

· tam gdzie występuje wierzchnia warstwa gruntu biologicznie czynna, to zostanie ona zdjęta przed rozpoczęciem prac i ponownie zagospodarowana do urządzenia powierzchni zielonych w granicach pasa drogowego projektowanej drogi,

· kontrolowane postępowanie z odpadami powstającymi w procesie budowlanym zgodnie z ustawą o odpadach. Odpady będą gromadzone w wyznaczonym miejscu w sposób selektywny przed ich przeznaczeniem do ostatecznego miejsc unieszkodliwienia lub wykorzystania,

· prowadzenie prac zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami BHP i p.poż.

Inwestycja w związku z wysoką jakością prowadzonych prac i zastosowanych materiałów, po zrealizowaniu nie będzie pod żadnym względem niekorzystnie oddziaływała na środowisko.

7) Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzonych do środowiska substancji lub energii 

    przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.

Nieznaczne ilości z emisji spalin zostaną wprowadzone do powietrza, co jest związane z eksploatacją maszyn i transportem. Oddziaływanie to będzie lokalne i krótkotrwałe.

 Ponadto zlokalizowane na działce drogowej, gdzie na co dzień obserwuje się takie zjawiska.

Oddziaływanie może być związane z wyciekiem substancji ropopochodnych z pracujących maszyn. Taki wariant jest możliwy jedynie w przypadku awarii lub używania sprzętu nieodpowiedniej jakości. Oddziaływanie z tym związane można uznać za minimalne;

 ograniczone do prowadzenia prac i występujące tylko przy niezachowaniu obowiązujących norm i procedur. 

Rozwiązania  chroniące środowisko:

1. Zraszanie placu budowy wodą.

2. Przykrywanie skrzyń ładunkowych.

3. Systematyczne sprzątanie placu budowy z zachowaniem segregacji odpadów.

4. Wykonywanie prac przy pomocy urządzeń w pełni sprawnych technicznie. Obowiązek dotrzymania tego wymogu będzie spoczywał na wykonawcy i będzie monitorowany przez inspektora.

5. Ograniczanie czasu pracy maszyn do minimum. 

8).Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

Przy realizacji w/w inwestycji nie przewiduje się trans granicznego oddziaływania na środowisko.

9).Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r o 

     ochronie przyrody znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania   

     przedsięwzięcia.

I. Obszary podlegające ochronie prawnej

Według dostępnej informacji o istniejących obecnie obszarach podlegających ochronie prawnej wg Wojewódzkiego Konserwatora Przyrody w warszawie oraz dyrekcji Bolimowskiego Parku Krajobrazowego w Skierniewicach, inwestycja polegająca na przebudowie drogi w miejscowościach Huta Partacka-Niemieryczew będzie realizowana w obrębie dwóch form ochronnych a mianowicie:

-  omawiana inwestycja położona jest w odległości 2,0 km od obszaru chronionego krajobrazu pn. Bolimowsko- Radziejowicki Obszar Chronionego Krajobrazu z Doliną Środkowej Rawki  (utworzony w oparciu o Rozporządzenie Nr 36 Wojewody Skierniewickiego z dnia 28 lipca 1997 r. w sprawie wyznaczenia obszarów chronionego krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Skierniewickiego Nr 18, poz. 113), utrzymane w mocy przez Rozporządzenie Wojewody Mazowieckiego z dnia 31 marca 1999 r. w sprawie wykazu aktów prawa miejscowego, nadal obowiązujących na obszarze województwa mazowieckiego lub jego części (Dz. Urzędowy Woj. Mazowieckiego Nr 10, poz. 92) oraz przez Rozporządzenie Wojewody Łódzkiego  z dnia Nr 17.10.2005r. (Dz. Urzędowy Woj. Łódzkiego Nr 318, poz. 2928).

- w otulinie Bolimowskiego Parku Krajobrazowego położona jest miejscowość Huta Partacka natomiast w Bolimowskim Parku Krajobrazowym położona jest miejscowość Niemieryczew.

II. Obszary Natura 2000             

W trakcie realizacji przedmiotowej inwestycji polegającej na przebudowie drogi najbliższymi obszarami specjalnej ochrony sieci Natura 2000 będzie :

 - Dolina Rzeki Rawki PLH 100015 znajdująca się w odległości ok. 7,0 km.

Dolina Rzeki Rawki wraz z ujściami dopływów jest jednym z najcenniejszych elementów przyrody w tej części Polski. Duże zróżnicowanie siedlisk decyduje ojej bogactwie i różnorodności flory i fauny. W dolinie Rawki stwierdzono ponad 540 gatunków roślin naczyniowych, a wśród nich co najmniej 27 gatunków chronionych  i kilkadziesiąt rzadkich w skali krajowej lub regionalnej. Najcenniejsze z nich to starodub łąkowy (Załącznik II Dyrektywy Siedliskowej), widłak wroniec i wielosił błękitny. Roślinność doliny Rawki buduje: 5 zespołów leśnych, 3 zespoły zaroślowe oraz 54 zespoły i zbiorowiska nieleśne. Duże zróżnicowanie cechuje zbiorowiska naturalnych i półnaturalnych łąk, szuwarów i torfowisk. Zbiorowiska i zespoły 3 trzech klas: Phragmitetea (szuwary wysokie i turzycowe), Molinio-Arrhenatheretea (łąki i pastwiska wilgotne i świeże) oraz Scheuchzerio-Caricetea (torfowiska przejściowe  i niskie) obejmują aż 30 z ogólnej liczby 54 jednostek roślinności nieleśnej. Obszar ,,Dolina rzeki Rawki” to także siedlisko wielu cennych gatunków zwierząt. Na terenie obszaru ,,Dolina rzeki Rawki” znajdują się trzy rezerwaty. Dwa wśród nich  to rezerwaty leśne. Rezerwat ,,Kopanicha” chroni zespoły leśne olsu, łęgu olszowego, boru bagiennego i grądu oraz torfowisko przejściowe z rzadkimi  i chronionymi roślinami. Stanowi on również ważną ostoję zwierząt np. jest miejscem gniazdowania bociana czarnego. Przedmiotem ochrony w rezerwacie ,,Ruda-Chlebacz” jest łęg olszowy ze stanowiskami widłaka wrońca i narecznicy szerokolistnej. 


Rezerwat krajobrazowo-wodny ,,Rawka” to siedlisko wielu cennych gatunków roślin. Są wśród nich takie gatunki chronione jak: grzybień biały, grążel żółty, konwalia majowa, kukułka szerokolistna. W rzece Rawce żyje 18 gatunków ryb i 1 gatunek minoga. Kilka z nich jak: głowacz białopłetwy, koza, piskorz czy minóg strumieniowy są wymienione w Załączniku II Dyrektywy Siedliskowej. „Zagrożenia aktualne: zanieczyszczenie wód powierzchniowych nielegalnym, punktowym wylewem ścieków, głównie pochodzenia komunalnego, zanieczyszczenie wód powierzchniowych w wyniku spływu powierzchniowego pestycydów i nawozów sztucznych, zanieczyszczenie wód powierzchniowych spowodowane spuszczaniem wód z zespołów stawów rybnych bezpośrednio do rzeki Rawki, zbyt intensywna i niekontrolowana turystyka i rekreacja (od Rudy do Bolimowa w letni pogodny dzień nad Rawką przebywa 2-3 tys. Turystów),zarastanie łąk spowodowane zaprzestaniem wykaszania czy zarzucaniem pasterstwa.

Zagrożenia potencjalne:północny przebieg autostrady A-2, budowa drugiego zbiornika wodnego na w dolinie rzeki Rawki (obszar Joachimów-Mogiły)”. 

Zagrożeniem o charakterze ogólnym (regionalnym) jest postępujące osuszanie terenu (obniżanie poziomu wód gruntowych) co powoduje zanik zbiorowisk siedlisk wilgotnych.

Rezerwat ,,Rawka” to także miejsce lęgu dla około 100 gatunków ptaków. 

             Na szczególną uwagę zasługują: bąk, bocian czarny, bocian biały, błotniak stawowy, derkacz, dudek, kropiatka czy zimorodek.


Wśród ssaków (Załącznik II Dyrektywy Siedliskowej) związanych z rzeką występują tu bobry (reintrodukowane w 1983r.) oraz wydry. Wypłycone starorzecza oraz płytkie rozlewiska dość licznie zasiedla kumak nizinny. Niektóre gatunki płazów, jak np.: traszka grzebieniasta (Załącznik II Dyrektywy Siedliskowej), traszka zwyczajna, żaba trawna czy moczarowa, gromadzą się tu licznie w okresie godowym.

- projektowany obszar specjalnej ochrony siedliskowej Natury 2000 Grabinka PLH 14-124 

  znajdująca się w odległości 13,5 km od miejscowości Huta Partacka-Niemieryczew. 

 Ostoja Dolina Grabinki ma na celu ochronę dwóch siedlisk Natura 2000 w stosunkowo dobrym stanie zachowania. W szczególności grądy, które reprezentują różne typy ekologiczne (od wysokich, przez typowe do niskich). Występują również 4 gatunki ptaków wymienionych w Załączniku I Dyrektywy Ptasiej. Ponadto analizowany obszar charakteryzuje się: bardzo bogatym światem bezkręgowców wodnych (w tym dużą liczbą gatunków wymienionych na czerwonych listach), występowaniem 14 gatunków roślin chronionych, rzadkich i zagrożonych oraz obecnością przynajmniej 28 chronionych gatunków zwierząt kręgowych.


Obszar charakteryzuje się naturalnością doliny i koryta cieku oraz wysokim stopniem naturalności szaty roślinnej. Dolina Grabinki łączy się z doliną Rawki (zatwierdzoną ostoją Natura 2000) i tworzy z nią całość przyrodniczo-przestrzenną.

- projektowany obszar do objęcia ochroną w ramach Dyrektywy Siedliskowej obszaru Natura 

 2000 – Łąki Żukowskie (PLH 14-33) oddalony jest od miejscowości Huta Partacka- Niemieryczew ok. 4,0 km.

Teren projektowany do objęcia ochroną w ramach Dyrektywy Siedliskowej obszaru Natury 2000 – Łąki Żukowskie (PLH 14_33) leży na skłonie Wysoczyzny Rawskiej ku Kotlinie Warszawskiej, na wschodnim skraju Puszczy Bolimowskiej. Powierzchnia obszaru to 346.4 ha. Są to pola, łąki i pastwiska (wraz z zadrzewieniami  i zakrzewieniami śródpolnymi oraz oczkami wodnymi) pomiędzy wioskami: Studzieniec, Żuków i Huta Nowa. Łąki te są najcenniejsze i najlepiej zachowane  w Polsce Środkowej. Występuje tu wiele chronionych gatunków roślin charakterystycznych dla łąk wilgotnych i świeżych oraz fauny związanej z tymi siedliskami.

Obszar ten jest ekstensywnie użytkowany (tradycyjne metody koszenia i suszenia siana, wypas bydła, koni, kóz) co umożliwiło przetrwanie wielu zbiorowisk roślinnych nie występujących gdzie indziej w tym regionie.

Występują tu następujące siedliska z załącznika I Dyrektywy Siedliskowej   o doskonałej reprezentatywności i dobrym stanie zachowania: starorzecza i inne naturalne, eutroficzne zbiorniki wodne; zmiennowilgotne łąki trzęślicowe (prawie 1/3 obszaru); górskie i niżowe ziołorośla nadrzeczne i okrajkowe; niżowe i górskie łąki użytkowane ekstensywnie (prawie 1/3 obszaru); oraz o dobrej reprezentatywności: grąd środkowoeuropejski (doskonały stan zachowania), lasy łęgowe i nadrzeczne zarośla wierzbowe. 

Spośród ptaków wymienionych w załączniku I Dyrektywy Ptasiej występują   tu rozrodcze populacje następujących gatunków: trzmielojad, bielik, błotniak stawowy, błotniak łąkowy, derkacz, świergotek polny, podróżniczek, muchołówka białoszyja, gąsiorek; populacje osiadłe: zimorodek, dzięcioł czarny; populacje zalatujące: bocian biały, bocian czarny, bielik, orlik krzykliwy, żuraw.

Z gatunków wymienionych w załączniku II Dyrektywy Siedliskowej na tym obszarze występują: bóbr, płazy: traszka grzebieniasta i doskonale zachowana populacja kumaka nizinnego oraz motyl: czerwończyk nieparek. Podstawowym zagrożeniem jest postępujące zanikanie tradycyjnego użytkowania łąk i pastwisk i w związku z tym silne rozprzestrzenianie się ziołoroślin przy zmniejszaniu powierzchni łąk o dobrze wykształconym składzie gatunkowym. Zagrożeniem o charakterze ogólnym (regionalnym) jest postępujące osuszanie terenu (obniżenie poziomu wód gruntowych) co powoduje zanik zbiorowisk wilgotnych.

      Ze względu na to, iż inwestycja ma charakter punktowy i ma na celu poprawienie bezpieczeństwa pieszych oraz poprawę komunikacji drogowej,  a więc także bezpieczeństwo ruchu, zmniejszy się hałas i zapylenie w terenie.

Inwestycja ta nie zwiększy zagrożeń dla w/w obszarów Natura 2000.

Realizacja tej inwestycji będzie miała pozytywny  wpływ na środowisko przyrodnicze – zmniejszy się ilość zanieczyszczeń odprowadzanych do środowiska. 

               Sporządziła:

               Irmina Cuper 

               Samodzielne stanowisko ds. ochrony środowiska
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