Puszcza Mariańska,  dnia 2009.10.08




OŚ. 7336/13/2009



INFORMACJA

Zgodnie z art. 10 ustawy kodeks postępowania administracyjnego,                   w związku z art. 33 ust. 1 pkt. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z pożn. zm.), Wójt Gminy Puszcza Mariańska,  

informuje

iż w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, strony postępowania oraz osoby zainteresowane (społeczeństwo) mogą zapoznać się z zebranym materiałem dowodowym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia:

„przebudowie drogi wojewódzkiej nr 719 przejście przez miejscowość Waleriany”. 

Zgodnie z art. 10 § 1 KPA organy administracji publicznej obowiązane                   są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się, co do zebranych dowodów                     i materiałów oraz zgłoszonych żądań.
Zgodnie z art. 28 KPA, stroną jest każdy, czyjego interesu prawnego                     lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu                  na swój interes prawny lub obowiązek.  
Strony postępowania oraz osoby zainteresowane mogą zapoznać                        się z dokumentacją w/w sprawy w siedzibie Urzędu Gminy Puszcza Mariańska,                       w godzinach pracy Urzędu. 










