PROTOKÓŁ  NR XIX/2016
z  XIX Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 29 lutego 2016 roku w godzinach od 16:00 do 16:30
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
15 (spóźniona Wanda Badełek) 
Nieobecni
  0
Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka

3. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2015 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 26 lutego 2015 roku w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacyjnych, wartości punktowej poszczególnych kryteriów oraz rodzajów dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;
5. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

6. Interpelacje radnych;

7. Zakończenie  obrad  XIX  Sesji Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 29 lutego 2016 r. o godzinie 16:00, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się  XIX Sesja Nadzwyczajna Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula. Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarz Gminy oraz wszystkich obecnych gości, media. Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu. 






Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przystąpił do głosowania nad nowym porządkiem obrad. Za przyjęciem nowego porządku obrad głosowało 14 radnych jednogłośnie. 
           Punkt  3

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2015 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 26 lutego 2015 roku w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2015 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 26 lutego 2015 roku w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XIX/99/2016 w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2015 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 26 lutego 2015 roku w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.






Punkt  4
Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacyjnych, wartości punktowej poszczególnych kryteriów oraz rodzajów dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacyjnych, wartości punktowej poszczególnych kryteriów oraz rodzajów dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska.
Dotarła spóźniona Radna Wanda Badełek. 

Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XIX/100/2016 w sprawie określenia kryteriów rekrutacyjnych, wartości punktowej poszczególnych kryteriów oraz rodzajów dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska stanowi integralną część protokółu.





         Punkt  5
Sprawy wniesione, wolne wnioski.





         Punkt  6
Interpelacje radnych.
Radny Wiesław Popłoński: Miał pytanie do Pani Sekretarz odnośnie sklepów które płacą koncesję na alkohol, czy można by było zobligować te sklepy do ustawienia więcej koszy na śmieci, gdyż kupujący alkohol kubki i inne śmieci rozrzucają dookoła sklepów. 
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Powiedziała, że generalnie jest tak, że niestety ale nie możemy dodawać kolejnych warunków do wniosku o uzyskanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Ustawa o zachowaniu trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmu to wszystko normuje i niestety nic, co jest ponad to co zapisane w ustawie, nie może warunkować wydania zezwoleń. Dochodzi opinia Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, ale też ustawa mówi że ta opinia dotyczy kwestii lokalizacji punktu. Czy punkt mieści się w limicie przyznanych punktów przez Radę Gminy i czy spełnia warunki usytuowania tego punktu zgodnie z Uchwałą Rady Gminy. I nic więcej Komisja nie może zrobić. 
Radny Wiktor Szymański: Powiedział, że to należy do sanepidu. Przecież jeśli pije piwo na zewnątrz to odpadami zanieczyszcza środowisko. 
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Powiedziała, że nie można pić na zewnątrz. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula: Miał pytanie do Pani Sekretarz czy nie można trochę zdyscyplinować sprzedawców. Czy nie można zwrócić uwagi im, a jeżeli nie będą się stosowali, to można powiedzieć, że zabierzemy koncesje na sprzedać napojów alkoholowych. 
Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec: Powiedziała, że sprzedawcy dobrze wiedzą na jakich warunkach mają sprzedawać napoje alkoholowe. Byli przeszkoleni parę razy. 

Radna Iwona Wach: Miała prośbę odnośnie usunięcia zakrzewień na chodniku przy szkole w Walerianach. 

Wójt Gminy Michał Staniak: Powiedział, że wyśle w to miejsce odpowiednie służby i chodnik zostanie uprzątnięty. 

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula: Przypomniał kim byli Żołnierze Wyklęci i poprosił o uczczenie ich pamięci minutą ciszy. 

Radny Andrzej Domagała: Powiedział że 17 lutego Komisja Oświaty i Porządku Publicznego była zaproszona na wyjazdowe posiedzenie do Kamiona odnośnie bezpieczeństwa. Organizatorem była Powiatowa Komenda Policji w Żyrardowie. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula: Powiedział że należy zwołać Komisję Rolną. 
Wójt Gminy Michał Staniak: Powiedział, że skontaktuje się z Przewodniczącym Komisji Rolnej i ustali termin posiedzenia Komisji. 

Radny Dariusz Koliński: Odebrał od ludzi e-maile z pretensją, że nigdzie nie było informacji iż taka debata się odbędzie. Do mnie nie dotarła żadna informacja odnośnie tego spotkania, na tablicy ogłoszeń nie było żadnego ogłoszenia. 
Wójt Gminy Michał Staniak: Udzielił objaśnień, że policja sama sobie wybrała dwie lokalizację jako potencjalne punkty zagrożeń, wszystko związane z opracowaniem mapy zagrożeń. Jest to akcja ogólno krajowa i we wszystkich Powiatach jest to prowadzone. U nas dwoma miejscami zagrożenia są Kamion i Bartniki. 

           Punkt  7
Zakończenie obrad XIX Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w XIX Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                                                            Przewodniczący

Rady Gminy

Henryk Cebula
Protokółowała: B. Kuźma

Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr V/26/2015 Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej z dnia 26 lutego 2015 roku w sprawie określenia kryteriów branych pod uwagę w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkoli publicznych oraz do publicznych innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;

2. Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów rekrutacyjnych, wartości punktowej poszczególnych kryteriów oraz rodzajów dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznych szkół podstawowych i publicznych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Puszcza Mariańska;
