PROTOKÓŁ  NR XXVI/2016
z  XXVI Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej, która odbyła się

w dniu 12 września 2016 roku w godzinach od 16:15 do 16:40
Ogólna liczba radnych

15

Liczba radnych obecnych na sesji
14 
Nieobecni
  1 (radny Andrzej Domagała)
Sesji przewodniczył:
Pan Henryk Cebula

W sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Michał Staniak

2. Skarbnik Gminy –  Joanna Skrocka

3. Sekretarz Gminy – Wioleta Malowaniec
Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;

2. Przyjęcie  porządku  obrad;
3. Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy  Puszcza Mariańska do porozumienia z  Powiatem Żyrardowskim , którego celem jest pozyskanie środków finansowych oraz wspólna realizacja  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4718W Bartniki – Puszcza Mariańska w miejscowości Bartniki od km 1+495,5 do km 1+710 oraz na odcinku Bartniki – Radziwiłłów od km 2+680 do km 3+105,5”                       

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i na zawarcie Porozumienia o Partnerstwie w zakresie wykonania programów funkcjonalno-użytkowych, studium wykonalności i wniosku aplikacyjnego do projektu pn. „Budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na budynkach użyteczności publicznej na terenie Gmin: Radziejowice, Mszczonów, Puszcza Mariańska, Wiskitki i Miasta Żyrardów.

5. Sprawy wniesione, wolne wnioski;

6. Interpelacje radnych;

7. Zakończenie  obrad  XXVI  Sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy.

Punkt 1

Dnia 12 września 2016 r. o godzinie 16:15, w Sali USC Urzędu Gminy w Puszczy Mariańskiej, odbyła się  XXVI Sesja Nadzwyczajna Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula. Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich przybyłych na sesję: Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarz Gminy. Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula  stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, dzięki czemu Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności radnych załączona jest do niniejszego protokołu. 






Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił  porządek obrad. 

Pytań ani uwag nie zgłoszono, a więc Przewodniczący Rady Gminy Pan Henryk Cebula przystąpił do ich przegłosowania. 
Za przyjęciem  porządku obrad głosowało 14  radnych jednogłośnie.
Wójt Gminy Michał Staniak Proszę Państwa, wspominałem już, że powiat chce złożyć wniosek na dofinansowanie dróg publicznych przez Ministerstwo. Termin dobiega 15 września, teraz w czwartek. Chcą zgłosić taki odcinek w Bartnikach i Radziwiłłowie, od Pana
, tam gdzie jest żwirownia, do torów i od straży pożarnej za szkołą w Bartnikach 200m w kierunku Skierniewic. 
Radny Wiesław Popłoński Z tego wynika że jeden odcinek będzie 400m i drugi też 400m. 
Wójt Gminy Michał Staniak No może trochę zwiększyli. Druga uchwała jest o odnawialnych źródłach energii na budynkach użyteczności publicznej. Zgłosiłem trzy budynki: Urząd Gminy, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Puszczy Mariańskiej i Zespół Szkolno-Gimnazjalny w Bartnikach. Dwie szkoły w których jest największe zużycie prądu, gdzie są sale komputerowe, na Bartnikach na obu salach zajęcia są do godziny 22:00. A więc tam coś zostanie, może 30% za energię może zostać. Myślałem też o Oczyszczalni Ścieków, ale ten wniosek zachwiał by wszystko, ponieważ od wody VAT naliczamy i był by z tym problem. 
           Punkt  3

Podjęcie uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy  Puszcza Mariańska do porozumienia z  Powiatem Żyrardowskim , którego celem jest pozyskanie środków finansowych oraz wspólna realizacja  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4718W Bartniki – Puszcza Mariańska w miejscowości Bartniki od km 1+495,5 do km 1+710 oraz na odcinku Bartniki – Radziwiłłów od km 2+680 do km 3+105,5”.                      
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy  Puszcza Mariańska do porozumienia z  Powiatem Żyrardowskim , którego celem jest pozyskanie środków finansowych oraz wspólna realizacja  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4718W Bartniki – Puszcza Mariańska w miejscowości Bartniki od km 1+495,5 do km 1+710 oraz na odcinku Bartniki – Radziwiłłów od km 2+680 do km 3+105,5”.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXVI/131/2016 w sprawie  przystąpienia Gminy  Puszcza Mariańska do porozumienia z  Powiatem Żyrardowskim , którego celem jest pozyskanie środków finansowych oraz wspólna realizacja  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4718W Bartniki – Puszcza Mariańska w miejscowości Bartniki od km 1+495,5 do km 1+710 oraz na odcinku Bartniki – Radziwiłłów od km 2+680 do km 3+105,5”                       stanowi integralną część protokołu.





         Punkt  4
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i na zawarcie Porozumienia o Partnerstwie w zakresie wykonania programów funkcjonalno-użytkowych, studium wykonalności i wniosku aplikacyjnego do projektu pn. „Budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na budynkach użyteczności publicznej na terenie Gmin: Radziejowice, Mszczonów, Puszcza Mariańska, Wiskitki i Miasta Żyrardów.
Wszyscy radni otrzymali projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula przeczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i na zawarcie Porozumienia o Partnerstwie w zakresie wykonania programów funkcjonalno-użytkowych, studium wykonalności i wniosku aplikacyjnego do projektu pn. „Budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na budynkach użyteczności publicznej na terenie Gmin: Radziejowice, Mszczonów, Puszcza Mariańska, Wiskitki i Miasta Żyrardów.
Pytań ani uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula poddał uchwałę pod głosowanie.
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych jednogłośnie. 

Przewodniczący Rady Gminy H. Cebula stwierdził przyjęcie uchwały.

Uchwała Nr XXVI/132/2016  w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i na zawarcie Porozumienia o Partnerstwie w zakresie wykonania programów funkcjonalno-użytkowych, studium wykonalności i wniosku aplikacyjnego do projektu pn. „Budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na budynkach użyteczności publicznej na terenie Gmin: Radziejowice, Mszczonów, Puszcza Mariańska, Wiskitki i Miasta Żyrardów stanowi integralną część protokołu.
Punkt 5
Sprawy wniesione, wolne wnioski.
Radny Zbigniew Brzezicki Ja mam pytanie do Pana Wójta odnośnie  przetargu na budowę kładki dla pieszych i chodnika w miejscowości Mrozy. Kiedy on będzie. 

Wójt Gminy Michał Staniak Niezbędnie szybko. Ja mam inne przetargi i nie mogę teraz się kładką zająć a zostawić jakiś wodociąg, gdzie ludzie wody nie mają. 

Radny Zbigniew Brzezicki Kładka też jest bardzo ważna, ponieważ tam jest niebezpiecznie. 

Wójt Gminy Michał Staniak Wiem, ale jeden pracownik nie da rady paru rzeczy na raz zrobić. Jeszcze teraz nowa uchwała o przetargach weszła, jak do tej pory dwie godziny wystarczyły aby przetarg umieścić, teraz dwa dni są potrzebne i rozstrzygnięcie musi być na 30 stronach udokumentowane. Więc to się wlecze. Elektrykę zrobimy jako zapytanie ofertowe ponieważ jest dużo prostsze. O kładce pomyślimy jak pozwolenie będzie.
Radny Zbigniew Brzezicki A to jeszcze nie ma? 

Wójt Gminy Michał Staniak Jeszcze nie ma. W starostwie też wszystko w kolejce czeka. Konserwator Zabytków zwolnił przebieg sprawy. 

Radny Dariusz Koliński Mam dwie sprawy. Zacznę od tej dla mnie dość ważniejszej. Panie Wójcie, tydzień temu przez Wiskitki przeszła nawałnica, tam są duże zniszczenia. Pytanie jest takie, my jako gmina sąsiadująca mogli byśmy wesprzeć gminę poprzez zakup jakiś rzeczy, ewentualnie okrzyknąć zbiórkę pieniędzy? Tam nie chodzi o jakąś inną pomoc, ale to są nasi sąsiedzi i myślę, że wypadało by, abyśmy w jakiś sposób ich wsparli. Jeżeli nie można w sposób oficjalny, to zróbmy to nieoficjalnie. Gmina sobie ze wszystkim nie poradzi, zniszczenia są bardzo duże. Nie mówię tutaj o dużych pieniądzach, ale chociaż by o symbolicznej kwocie. 
Wójt Gminy Michał Staniak Tylko tzw. zrzutka wchodzi w grę, bo oficjalnie będzie problem. 

Radny Dariusz Koliński Pytanie jest czy możemy jakoś formalnie to przeprowadzić i ogłosić np. przez Księży. 

Wójt Gminy Michał Staniak Myślę, że możemy. 

Sekretarz Gminy Wioleta Malowaniec To też trzeba oficjalnie zrobić i dostać zezwolenie na zbiórkę. 

Wójt Gminy Michał Staniak Teraz można w Internecie się zalogować, i taką zbiórkę się zgłasza. 

Radny Dariusz Koliński Myślę aby zająć się w tej chwili ratowaniem bieżącym. To było w dniu kiedy u nas były Dożynki. Ktoś by musiał się zająć utworzeniem konta na które ludzie mogli by wypłacać pieniądze. 
Radny Zbigniew Brzezicki Tutaj koleżanka podsunęła dobry pomysł. Gdyby Ksiądz ogłosił, że np. w daną niedziele kto może i kto chce niech składa się  na dany cel.  
Przewodniczący Rady Gminy Myślę, że Radni by się złożyli, tam by się też coś uzbierało i dwóch Radnych pojechało by do tamtej gminy dowiedzieć się, kto jest najbardziej potrzebujący. 
Radny Dariusz Koliński Druga sprawa do Pana Wójta. Ponieważ na ostatniej sesji mówił Pan, że coraz lepiej jest z naszym budżetem, to mogli byśmy wpisać budowę kładki pomiędzy ul. Akacjową a ul. Papczyńskiego. 
Wójt Gminy Michał Staniak No możemy wpisać. 

Radny Dariusz Koliński Ta sprawa jest 10-12 lat odkładana i coś będzie trzeba z tym zrobić. 

Wójt Gminy Michał Staniak Dokumentacja tej kładki będzie niedługo gotowa. Będę znał mniej więcej koszty.






         Punkt  6
Interpelacje radnych.
Nie zgłoszono.

           Punkt  7
Zakończenie obrad XXVI Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Cebula podziękował wszystkim za udział w XXVI Sesji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                                                            Przewodniczący

Rady Gminy

Henryk Cebula
Protokółowała: B. Kuźma
Załączniki:

1. Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia Gminy  Puszcza Mariańska do porozumienia z  Powiatem Żyrardowskim , którego celem jest pozyskanie środków finansowych oraz wspólna realizacja  zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4718W Bartniki – Puszcza Mariańska w miejscowości Bartniki od km 1+495,5 do km 1+710 oraz na odcinku Bartniki – Radziwiłłów od km 2+680 do km 3+105,5”                       
2. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa i na zawarcie Porozumienia o Partnerstwie w zakresie wykonania programów funkcjonalno-użytkowych, studium wykonalności i wniosku aplikacyjnego do projektu pn. „Budowa instalacji do produkcji energii ze źródeł odnawialnych na budynkach użyteczności publicznej na terenie Gmin: Radziejowice, Mszczonów, Puszcza Mariańska, Wiskitki i Miasta Żyrardów.
